

Жақсы жаршысы

Жақсынський вестник



Газет 1934 жылдың 28 маусымынан бастап шыға бастады. Газета издается с 28 июня 1934 года.

№ 8 (6838). Дүйсенбі, 23 ақпан 2015 жыл. Понедельник, 23 февраля 2015 года.

14 февраля 2015 года члены Совета Ассамблеи народа Казахстана обратились к депутатской группе АНК в Мажилесе Парламента Республики Казахстан выступить с инициативой о проведении досрочных выборов Президента Республики Казахстан.

ОБРАЩЕНИЕ членов Совета Ассамблеи народа Казахстана

Мы, члены Совета Ассамблеи народа Казахстана, осознавая свою ответственность за будущее, являясь соратниками Президента Республики Казахстан, Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева, патриотами своей Родины, обращаемся к народу.

В адрес Ассамблеи народа Казахстана поступают со всех регионов страны многочисленные обращения граждан страны с инициативой о проведении досрочных выборов Президента Республики Казахстан.

Ассамблея народа Казахстана считает своим гражданским долгом высказать свою позицию по этому судьбоносному вопросу.

В условиях нарастающего мирового экономического кризиса и сложной международной повестки общенародная инициатива о проведении выборов является требованием времени.

Президенту страны Нурсултану Назарбаеву необходимо дать новый мандат общенационального доверия для успешного прохождения страны в период глобальных испытаний.

На новом и трудном этапе мировых дисбалансов необходимо оказать доверие Елбасы Н.А. Назарбаеву, чтобы страна не сбилась со своего стратегического курса и продолжила свой путь по масштабной модернизации страны и продвижению в 30-ку наиболее сильных государств мира.

Более того, новый мандат доверия Лидеру нации объединит и сплотит народ на новом этапе мирового развития, позволив сосредоточить все усилия на важнейших вопросах развития государства.

Сегодня нашей стране необходимо объединить все ресурсы для реализации программы «Нұрлы жол - Путь в будущее», долгосрочной Стратегии «Казахстан-2050».

Убеждены, что консолидация вокруг проводимого курса Главы государства является гарантией дальнейшего поступательного развития страны и благополучия наших граждан.

Именно поэтому, в это непростое время, мы призываем всех казахстанцев сплотиться вокруг Лидера нации Н. А. Назарбаева.

Важно через досрочное проведение президентских выборов укрепить рост экономики, обеспечить преемственность проводимой политики. Эта инициатива факти-



чески безальтернативна.

Кроме того, в следующем, 2016 году одновременно наступают сроки проведения президентских и парламентских выборов. В целях неукоснительного соблюдения норм Конституции целесообразно провести их в разное время.

Ассамблея народа Казахстана всегда выступала, и будет выступать в поддержку инициатив, направленных на прогресс и устойчивое развитие нашей Родины.

Мы уверены, что, выдвигая эту общенародную инициативу, найдем поддержку, как у казахстанцев, так и всего международного сообщества, так как исходим из высших интересов народа и страны.

Пусть наша Независимость будет вечной!

Пусть Казахстан процветает, из года в год преобразуясь во все более авторитетную и уважаемую в мире страну!

Мы, члены Совета Ассамблеи народа Казахстана, обращаемся к депутатской группе Ассамблеи народа Казахстана в Мажилесе Парламента Республики Казахстан выступить с инициативой о проведении досрочных выборов Президента Республики Казахстан.

Казахстанцы выступают за продолжение Стратегии «Казахстан-2050», как нашего пути в клуб 30-ти самых успешных экономик мира!

Казахстанцы поддерживают программу «Нұрлы жол - Путь в будущее»!

Казахстанцы за укрепление внутривнутриполитической стабильности, за дальнейшее развитие!

Мы обращаемся ко всему народу Казахстана, политическим партиям, гражданскому сектору и патриотам нашей страны поддержать инициативу проведения досрочных выборов Президента Республики Казахстан!



НОВОСТИ

ОТЧЕТНАЯ ВСТРЕЧА АКИМА ОБЛАСТИ С НАСЕЛЕНИЕМ

18 февраля в ДК «Кокшетау» прошла отчетная встреча акима области Сергея Кулагина с населением. В ее работе приняли участие министр юстиции Республики Казахстан Берик Имашев, депутат Сената Парламента РК Жабал Ергалиев, Государственный инспектор Администрации Президента РК Калдыбек Баимбетов, секретарь областного маслихата Нина Дьячек.

Перед началом мероприятия все участники встречи могли посмотреть выставку разнообразной продукции, производимой сельхозформированиями, предприятиями и цехами малого и среднего бизнеса, а также товаров повседневного спроса.

Вниманию присутствующих были показаны видеоролики о становлении казахской государственности и о социально-экономическом развитии области.

Докладывая о социально-экономическом развитии региона за прошлый год и о том, что предстоит сделать в году нынешнем аким области Сергей Кулагин говорил о достигнутом, акцентируя внимание на том, что еще предстоит сделать, к чему необходимо стремиться в свете реализации Послания Президента «Нұрлы жол - путь в будущее» и задач, поставленных Главой государства на расширенном заседании Правительства 11 февраля текущего года.

В обсуждении отчета акима области приняли участие аким Астраханского района Талгат Ерсейтов, председатель правления АО «Агрофирма Актык» Целиноградского района Марат Камзебаев, генеральный директор АО «Тыныс» Мухтар Керейбаев, главный врач областной больницы, депутат областного маслихата Серик Аяганов, директор Вячеславской средней школы Аршальского района Татьяна Немцан, первый секретарь Акмолинского областного комитета Коммунистической народной партии Казахстана Бейсембай Мажитов.



Отвечая на письменные и устные вопросы, глава области Сергей Кулагин отчитался, что по итогам прошлого года из поступивших 172 предложений 137 исполнены, 31 находится в стадии решения. В этом году состоялись 687 отчетных встреч акимов всех уровней, где приняли участие около 68 тысяч жителей области и высказаны 759 предложений. Волнуют наших граждан, прежде всего, состояние дорог, обеспечение питьевой водой, жильем, сфера ЖКХ. Сергей Витальевич ответил на вопросы, поступившие из зала в устной и письменной форме. По некоторым вопросам были даны сразу разъяснения, другие были взяты на контроль.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО МАСЛИХАТА

В минувший четверг, 19 февраля 2015 года, под председательством секретаря районного маслихата Б. А. Джанадилова прошла тридцать пятая внеочередная сессия Жаксынского районного маслихата пятого созыва.

С вопросом об утверждении внесенных изменений в состав комиссии экспертного совета по вопросам предпринимательства при акимате Жаксынского района выступила главный специалист отдела предпринимательства Н. В. Муслаева.

Об утверждении процентов повышения (понижения) базовых ставок земельного налога на земли села Жаксы и населенных пунктов Жаксынского района, сельскохозяйственного назначения, предоставленные физическим лицам для ведения личного домашнего (подсобного) хозяйства, земли промышленности, расположенные вне населенных пунктов Жаксынского района и о повышении ставки земельного налога и ставки единого земельного налога на не используемые земли сельскохозяйственного назначения в границах Жаксынского района проинформировала и. о. руководителя отдела земельных отношений А. С. Торткарина.

Руководитель отдела экономики и финансов О. В. Кульшманова доложила о предоставлении мер социальной поддержки специалистам здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного комплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты района на 2015 год;

С внесенными изменениями в составе консультативно-совещательного органа по содействию деятельности учреждений, исполняющих уголовные наказания и иные меры уголовно-правового воздействия, а также по организации социальной и иной помощи лицам, отбывшим уголовные наказания в Жаксынском районе ознакомил старший инспектор УИИ Жаксынского района Е. Е. Ерекешев.

Сессия признала утратившим силу решение Жаксынского районного маслихата от 29 марта 2013 года №5С-14-3 «Об утверждении Правил предоставления жилищной помощи малообеспеченным семьям (гражданам), проживающим в Жаксынском районе».

По всем рассмотренным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

В работе сессии принял участие аким района К. О. Суюндиков.

ДЕНЬ АКИМА

19 февраля 2015 года под председательством акима района К. О. Суюндикова был проведен «День акима»

Жақсы аудандық мәслихатының депутаттары мен аудан тұрғындарының назарына

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңына сәйкес 2015 жылдың 26 ақпанында сағат 11:00-де Бесінші шақырылған Жақсы аудандық мәслихатының кезекті отыз алтыншы сессиясы өтетінін хабарлаймын.

Сессияның негізгі сұрағы: «Жақсы ауданында «Жұмыспен қамтудың Жол картасы - 2020» Бағдарламасының орындалу барысы туралы» және басқа сұрақтар.

Жақсы аудандық мәслихатының хатшысы

Б. Жанәділов.

(Окончание на 2-стр.)



НОВОСТИ

С вопросом о развитии животноводства в районе выступил заместитель акима района А. Т. Жапаров.

О том, как проходит легализация имущества в районе проинформировал секретарь районной комиссии по легализации имущества Ж. К. Есмагамбетов.

С разъяснением некоторых полномочий акимов сел и сельских округов выступила руководитель отдела административно-правовой работы аппарата акима района О. Ф. Бочарникова.

Также были обсуждены текущие вопросы касающиеся сбора средств в «Фонд Победы - 2015», подключения к национальному телевидению Отау ТВ, визуальному оформлению сел и сельских округов, уточнения избирательных комиссий.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ



16 февраля сего года под председательством акима района К. О. Суюндикова было проведено еженедельное аппаратное совещание.

По первому вопросу были озвучены кадровые изменения. Согласно приказа Департамента по защите прав потребителей Акмолинской области от 13 февраля 2015 года **МУСТАФИН Мурат Кудайбергенович** назначен руководителем Жақсынского управления по защите прав потребителей.

Затем с итогами работы отдела ветеринарии за 2014 год, организацией проведения ветеринарных мероприятий в нынешнем году и о введении дополнительных полномочий в отделе проинформировала руководитель ГУ «Отдел ветеринарии Жақсынского района» К. К. Аубакирова. Карлыгаш Каженова отметила, что основными показателями работы отдела являются организация своевременного проведения ветеринарно-профилактических и диагностических исследований, идентификация сельскохозяйственных животных, внесения и снятия с базы данных ИСЖ. По району выполнен план вакцинации против особо опасных заболеваний сельскохозяйственных животных. Выполнен план по диагностике инфекционных заболеваний. По некоторым программам не были освоены средства из-за отсутствия вакцины. Идентификацией в 2014 году был охвачен приплод всех видов сельскохозяйственных животных, а также проводилась замена утеранных бирок. Внесение в базу ИСЖ осуществляется в портальном режиме, но есть проблемы с доступом к сети интернет в некоторых округах. В районе функционируют 7 убойных площадок. Справки на живой скот выдают ветеринарные врачи ветпунктов, а на мясо, врачи ветпунктов, где имеются убойные площадки. Согласно Указа Президента РК «О мерах по разграничению полномочий между уровнями государственного управления Республики Казахстан» переданы функции от центральных исполнительных органов

в ведение местных исполнительных органов.

В ходе совещания были обсуждены и другие вопросы.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

17 февраля сего года под председательством заместителя акима района Л. Ш. Сейдахметовой было проведено заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при акимате Жақсынского района.

На комиссии была заслушана информация инспектора ПДН Жақсынского РОВД Б. Бектасова за проделанную работу в 2014 году.

Затем комиссия рассмотрела ходатайство ГУ «Отдел образования Жақсынского района» в отношении семьи Ж., в части обучения их несовершеннолетней дочери.

Комиссией была заслушана информация директора Запорожской СШ Е. Р. Байдусенова, учителя этой же школы Е. В. Люльчак о посещении уроков самопознания учащимися данной школы.

Также комиссия рассмотрела ходатайство директора Запорожской СШ Е. Р. Байдусенова в отношении граждан В. в части лишения их родительских прав. Данное ходатайство было взято на контроль для дальнейшего рассмотрения.

По всем рассмотренным вопросам комиссия приняла соответствующие постановления.

ПРОВЕДЕН СЕМИНАР

На днях на базе Жақсынской средней школы №2 прошел семинар по профилактике религиозного экстремизма и терроризма на тему «Воспитание этнической и религиозной толерантности, формирование навыков противодействия экстремизма и радикализма». В семинаре приняли участие заместители директоров по воспитательной работе школ района, психологи, преподаватели курса «Основы религиозоведения». С докладом о профилактике экстремизма и радикализма в молодежной среде выступила Тусупканова Евгения Сергеевна, заместитель директора по воспитательной работе Белагашской школы-сад. О воспитание этнической толерантности в школе рассказала заместитель директора по воспитательной работе Запорожской средней школы Даниярова Куралай Айтказиевна. Также небольшую презентацию о нетрадиционных религиозных течениях презентовал преподаватель курса «Основы религиозоведения» Белагашской школы-сад Асылбеков Азамат Шерниязович. Доклад на тему «Дінтану курсының мәні» был дан преподавателем курса «Основы религиозоведения» Жақсынской средней школы №1 Исмаиловой Әдемі. О психологических аспектах религиозного экстремизма рассказала психолог Запорожской средней школы Мокряк Тамара Алексеевна.

По окончании семинара были даны соответствующие теме рекомендации.

ОЧЕРЕДНЫЕ ПОБЕДЫ ЗЕМЛЯКОВ

15 февраля в спортивном комплексе «Жас батыр» города Астана прошел открытый турнир по греко-римской борьбе, в котором принимали участие 6 команд. Достоинно выступили на турнире воспитанники ТОО «Спортивная школа имени Уалиева Т.А.». В своих весовых категориях на высшую ступень спортивного пьедестала поднялись Азиз и Тагир Гасымовы. Серебряную медаль завоевал Владимир Стадник, а бронзовые вручены Батырхану Бекову, Рахату Мусурову и Рамазану Додай. Тренирует ребят Артем Савицкий.

ЛИЧНЫЕ ФОНДЫ - В ПАМЯТЬ ПОТОМКАМ



Особую ценность представляют документы участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, блокадников, узников концлагерей, свидетельствующие о героизме наших земляков в годы Великой Отечественной войны.

В фондах ветеранов Великой Отечественной войны отложились автобиографии, орденские книжки, удостоверения к наградам, военные билеты, красноармейские книжки, почетные и благодарственные грамоты, переписка военных и послевоенных лет с родственниками, однополчанами, справки и другие документы к биографиям ветеранов, их дневники, воспоминания, фотографии военнослужащих, ветеранов, военных действий и многое другое.

В канун празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне фонд личного происхождения государственного архива Жақсынского района пополнился документами одного из героев нашего края, ветерана Великой Отечественной войны Мусажанова Ануарбека Мусажановича.

Мусажанов Ануарбек родился в ноябре 1917 года в селе Жана-Жол Есильского района Акмолинской области. В тяжелые 30-е годы прошлого века маленький Ануарбек в 10 лет остался круглым сиротой.

В 1936 году закончил 6 классов казахской школы и поступил на подготовительные курсы Кокшетауского педуниверситета.

В 1939 году был призван на службу в ряды Красной Армии, служил в Горьковской области в 166-м запасном авиополку связистом.

Когда началась война Ануарбек Мусажанович в составе 33-й армии 310-й

стрелковой дивизии 1287-го полка в роте связистов принимал участие в обороне Москвы. В августе 1942 года при проведении крупной операции по освобождению города Ржев его ранило осколком артиллерийского снаряда в левое бедро. С тяжелыми ранениями он 13 месяцев находился на лечении в госпитале и получил инвалидность 2-й группы.

За бои под Ржевом был награжден медалью «За боевые заслуги».

Отрывок из письма боевого друга, капитана Феоктистова А. Н.: «Здравствуй дорогой товарищ Мусажанов А.! Сегодня получил твою открытку, которая принесла мне много радости. Поздравляю тебя с присвоением звания старшего сержанта и посылаю тебе выписку из приказа. И самое главное, товарищ Мусажанов, поздравляю тебя с правительственной наградой – с медалью «За боевые заслуги», завтра тебе также будет выслана выписка из приказа.... За твоё ранение, за твою кровь немцы очень дорого заплатились, а поэтому мужайся, будь таким же крепким, сильным, как и был раньше. Желаю тебе скорого выздоровления и возвращения обратно к нам».

В сентябре 1943 года с боевыми медалями и орденом Отечественной войны 1 и 2 степеней Ануарбек Мусажанович вернулся в родное село Жана-Жол.

У Ануарбека Мусажановича на войне погибли два родных брата: Мухамедия погубил в феврале 1943 года, братская могила находится в с. Вороново Копнянского района Орловской области, а о втором брате Уаисе ничего неизвестно, кроме того, что родился в 1909 году и пропал без вести в октябре 1942 года.

С 1944 года Ануарбек Мусажанович являлся членом КПСС. За сорок девять лет работы на партийных должностях, 14 из которых – секретарь парткома совхоза имени Ленина, 35 лет председатель исполкома Запорожского сельского совета, Ануарбек Мусажанович пользовался заслуженным авторитетом и уважением среди тружеников района. К работе относился добросовестно, был очень внимательным и отзывчивым, требовательным к себе и подчиненным.

Партия и правительство оценили его труд по достоинству. Он был награжден почетными грамотами Верховного Совета Казахской ССР, орденом «Знак почета» и другими трудовыми медалями СССР.

Работая с сентября 1944 года председателем исполкома Еркиндыкского, Жиренского и Запорожского сельских Советов Ануарбек Мусажанович принимал активное участие в сборе средств на строительство танковой колонны и авиаэскадрильи, а также продовольствия и теплой одежды для советских воинов.

С супругой Шаим воспитали 9-х детей. Все они получили высшее образование.

В крепкой и дружной семье Мусажановых Ануарбек Мусажанович был любимым и дорогим дедушкой для 28 внуков и 11 правнуков.

Мусажанов Ануарбек Мусажанович являлся персональным пенсионером, человеком, прожившим яркую, достойную жизнь.

Умер он на 92 году жизни в 2009 году.

Ж. СЕЙТЖАНОВА,
директор госархива.

ЖАС ҰРПАҚТЫҢ ТОЛЕРАНТТЫЛЫҚ ПЕН ҰЛТАРАЛЫҚ МӘДЕНИЕТІН ТӘРБИЕЛЕУ ЖОЛДАРЫ



Толеранттылық латын тілінен аударғанда *tolerantia* – шыдамдылық, өзге көзқарастарға, мінез-құлықтарға, әдеттерге төзімділік таныту, қолайсыз әсерлердің ықпалын бастан өткізе алушылық деген мағынаны білдіреді.

Астанада өткен Қазақстан халқы Ассамблеясының 15-ші сессиясында Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаев қоғамда білім беру жүйесі мен тәрбие арқылы азаматтық сәйкестендіру, толеранттылықты дамыту қажеттілігі жайында сөз айтып республикамыздың мектептеріне толеранттылық негіздері атты курстар енгізуді ұсынды.

Мемлекет басшысы – Ұлт Көшбасшысы Н. Ә. Назарбаевтың: «Қазақстанның әлеуметтік жаңғыртылуы: Жалпыға Ортақ Еңбек Қоғамына қарай 20 қадам» бағдарламалық мақаласы мен «Қазақстан білім қоғамы жолында» интерактивті дәрісі қазіргі уақытта барша қазақстандықтардың басты назарында болып отыр. Елбасы аталмыш мақалаларында тәуелсіздік жылдары мен бейбіт кезеңдегі еліміздің әлеуметтік-экономикалық қайта түрленуіне толыққанды талдау жасаған болатын. Сондай-ақ, Елбасы ХХІ ғасырдың реалийлеріне сәйкес әрекет етудің тактикалық жоспарларын нақтылай отырып көрсеткен. Әсіресе, Президенттің қазақстандық табысқа қол жеткізудің үш кілті туралы ережені шығармашылық көзқараспен қарастыра келе, оны байыпты да терең тұрғыдан мазмұндауында да үлкен теориялық және практикалық мән жатыр. Бұл, біріншіден, 135 этностың басын біріктіруші бүкіл қазақстандықтардың ынтымақтастығы. Екіншісі – толеранттылық болса, ал үшіншісі – тарихи тағдырлардың қауымдастығы.

Толеранттылыққа тәрбиелеу ең бірінші отбасынан басталады. Отбасы жас ұрпақтарды жеке тұлға ретінде қалыптастырудың қайнар бастауы. Бала үшін отбасы бір жағынан – тіршілік қоршауы болса, екінші жағынан – тәрбиелік орта.

Отбасындағы қарым-қатынастың дұрыс болып қалыптаспауы мұғалімдерді де, ата-аналарды да ойландыратын ортақ мәселелер.

Толерантты парасаттың үлгісі қазақ билерінде көп кездеседі. Мысалы, Қазыбек бидің қалмақ ханы Қоңтайшыға айтқан «біз қазақ деген мал баққан елміз» деп ба-

сталып, «досымызды сақтай білген елміз, дәм-тұзды ақтай білген елміз, асқақтаған хан болса, хан ордасын таптай білген елміз», «...берсең жөндеп бітімді айт, не тұрысатын жеріңді айт!» деп аяқталатын сөздері өзара сыйластыққа шақырады.

Ертеден еркіндік пен елдікті, бейбітшілік пен берекені тілеген еліміз ешқашан өзгені өзекке теппеген. Сонау күндері елінен еріксіз және ерікті түрде қуылғандар мен қашқындардың да нәсіліне қарамай, бір үзім нанын бөліп беріп, бір жастықты жастанған қазақ қашанда қайырымдылық пен қамқорлықтан қашқан емес.

Қазақ халқы тарихтың жазуымен елімізге кіріккен көптеген ұлттарға бауырмалдық танытып қана қойған жоқ, оларға барынша демеу болып, қолдау көрсетті. Біздің байтақ даламызда өсіп, өркендеуіне жол ашты. Бүгінгі көп ұлтты Қазақстандағы татулық пен келісімнің болуы да, ең алдымен, қазақ халқының ұлылығын танытса керек. Қазақтың қонақжайлығы мен дарқан мінезіне өзге ұлттар үнемі өз алғыстарын айтып, өздерінің жоғары бағасын беріп келеді.

Тәуелсіздіктің 23 жылдық тарихында Қазақстан халқы достық мен келісімнің, тұрақтылықтың, этносаралық және конфессияаралық татулықтың шынайы үлгісін көрсетті. Бұл – болашақтың байыпты белесін айқындайтын негізгі фактор екені анық. Осындай ауқымды жұмыстарды атқаруда Қазақстан халқы Ассамблеясының маңызы ерекше. Кезінде Елбасы Қазақстан халықтарының Форумында Ассамблея құру туралы идеяны көтерген еді. Ал қазір конституциялық мәртебеге ие болған Қазақстан халқы Ассамблеясы біздің еліміздегі ұлтаралық келісімнің арқаулық институтына айналып отыр.

Фордхэм университетінің профессоры П. Мордвидж «Қазақстан көп ұлтты мемлекеттердің ішінде жоғары жетістікке жеткен алғашқы ел, сондықтан ұлтаралық келісімнің қазақстандық моделін әлемдік тәжірибеде қолдану керек» дей отырып, еліміздегі бүгінгі жағдайға жоғары баға берді. Ал Ресейде біздің Ассамблеяның үлгісімен Ресей халықтарының Ассамблеясының құрылуы қазақстандық тәжірибенің маңыздылығының айқын дәлелі болып табылады.

Қазақстан халқы Ассамблеясының

алдындағы ең бірінші міндет ұлттар мен ұлыстар арасындағы өзара ынтымақтастық пен түсіністікті қалыптастыру болып табылады. Ал, біздің ортақ міндетіміз – Қазақстандағы этносаралық, конфессияаралық татулық пен бірлікті сақтау. Бұл елдің әлем алдындағы беделін нығайтуға сеп болатынын ұмытпауға тиіспіз.

«Отансыз адам болмас, ормансыз бұлбұл болмас» деген халық нақылы тегіннен-тегін айтыла салмаған. Өйткені, Отан деген киелі ұғымды түсіну әр адамның туған жерінен, өз еліне деген сүйіспеншілігінен бастау алады. Отансүйгіштік пен патриотизм бір-бірімен егіз ұғымдар. Ұрпақ тәрбиесі қашаннан өз мәнін биік ұстайды. Сондықтан қай заман, қай қоғамда болсын адамзат баласы жас ұрпақ тәрбиесіне зор мән берген. Өркениет жолында алға ұмтылған ұлт, ең алдымен, келешек ұрпаққа оқу-білім және тәрбие беру ісін дұрыс жолға қоюы тиіс. Ұлттың бүгінгі де, болашағы да тәрбиелі ұрпаққа байланысты. Толық жетіліп қалыптасқан ұлттың сана-қабілетінде, түсінік-талғамында, мінез-құлқында, өзіне тән ерекшелік менталитеті болатынын ғылым дәлелдеген. Қазіргі таңда тәуелсіз еліміздің ертеңгі тізгінін ұстар азаматтарына жан-жақты өнегелі тәрбие беру-қоғамымыздың алға қойып отырған басты мақсаттарының бірі. Мектеп жеке тұлғаның рухани жан дүниесі мен адамгершілік қасиетінің қалыптасуына жүйелі жолға қойылған тәрбие беру негізінде қол жеткізеді. «Отан - от басынан басталады» дейді халық даналығы. Демек, бала тәрбиесі - Отан мен ел мүддесі. Бүгінгі ескелең ұрпаққа ғаламдастыру дәуірінде өз халқының төл мәдениеті, тілі мен салт-дәстүрін әр оқушының бойына сіңіре отырып, отансүйгіштікке баулу қазіргі тәрбие жүйесінің өзекті мәселесі. Егеменді еліміздің болашағы жас ұрпақты шыңдап өсіру, білікті азамат болып қалыптасуын қамтамасыз ету - бүгінгі таңда ең басты мақсат болып табылады. Өйткені еліміздің болашағы жас ұрпақ - ұлттық сана-сезімі оянған, адамгершілігі және рухани ойлау дәрежесі жоғары дамыған, мәдениетті, парасатты, ар-ожданы мол, салауатты, бойында жоғары патриоттық санасы, өз елі үшін мақтанш сезімі қалыптасқан азамат етіп тәрбиеленуі тиіс. «Қиындық атаулыны жеңетін бір-ақ күш бар, ол -

бірлік». Еліңді, жеріңді қорғау үшін бірлік қаншалықты қажет болса, тәуелсіздік жемістерін, бүгінгі қол жеткен табыстарымызды сақтап қалу үшін де ол сондай қажет.

«Бірлік бар жерде тірлік бар» демекші, бұл жолда да ел тұтастығы мен татулығының ықпалы мол. Қазақстанның қарымды қадамы қарыштап, бедел-абыройы шарықтап, шаңырағы шайқалмай, өзгелерден тайсалмай, теңдігі мен тұрақтылығының баянды болғаны - осы бірліктің арқасы.

Бұл ұғымға педагогикалық түрде жүгінер болсақ, ол Қазақстан азаматтарын патриоттық рухта тәрбиелеумен тығыз байланысты. Қазақстандық патриотизм - Отан-анаға деген сүйіспеншілік пен азаматтық ерлік, өнеге көрсетушілік, бойдағы білім пен білікті, ақыл-парасатты ел игілігіне жұмсау, ата-мекен мүддесіне арнаумен анықталады. Өз елінің өткенін, тілін, әдет-ғұрпын, салт-дәстүрін құрметтей білу де осы қазақстандық патриотизм ұғымының құрамын білдіреді.

Қазақстандық патриотизмнің негізі - ежелгі ұлттық салт-дәстүр, әдет-ғұрып, аңыз, ертегілер, жырлар, кешегі кеңестік ортақ дәуір. Ұлы Отан соғысындағы түрлі ұлт өкілдері-қазақстандық батырлардың ерліктері туралы тарихи деректер болып табылады.

Өлішер ЖАНАБАЕВ,
Белағаш мектеп-бақшасының
10-сынып оқушысы.

ДОЛГОЖИТЕЛИ

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ ВОЕННЫХ ЛЕТ...

Старшее поколение - поколение военных лет. В годы военного лихолетья многие из них были в очень юном возрасте, на их совсем еще не окрепшие плечи со всей силой обрушились тяготы и невзгоды тех страшных лет: голод, холод, тяжелый труд, страх перед потерей близких и родных людей, ушедших на фронт. Представителям этого поколения досталась нелегкая доля. Они не на словах, а на деле ценой неминуемых усилий, претворяли лозунг «Все для фронта! Все для Победы!». И каждый из них приближал этот День Победы.

Татьяна Григорьевна Крутова, жительница села Жаксы - одна из них. Родилась она 8 декабря 1925 года в России, в деревне Демидово, что недалеко от города Иваново. Так что в этом году она отметит свой 90-летний юбилей.

Родители - отец Григорий Иванович Коровин и мать Александра Александровна - были крестьянами. Семья была многодетной - 10 детей. В те времена такие многодетные семьи были не редкость. До войны окончила 5 классов. Тогда учиться было некогда - нужно было помогать родителям по хозяйству, а когда подросла, стала работать в колхозе.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. Буквально накануне, 12 июня, рота Ивана проводили на срочную службу в армию, а 22 июня Германия вероломно напала на СССР. Для всего советского народа эта война стала огромной трагедией и страшным испытанием. Вскоре на фронт отправился брат Алексей, а затем и брат Георгий. К счастью немцы до территории, где проживала тогда еще совсем юная Татьяна, не дошли. Но, как вспоминает Татьяна Григорьевна, их иногда бомбили фашистские самолеты. Практически все взрослое население родной деревни ушло на фронт, вся работа легла на плечи женщин и детей. Все военные годы Татьяна трудилась на самой тяжелой работе, в том числе на лесозаготовках. Там работала только молодежь. Нужно было ежедневно выполнять норму: заготовить 2,5 кубических

метра древесины на одного человека. Как говорит Татьяна Григорьевна, было очень тяжело. Нужно было не только срубить дерево, но и обрубить сучья, а затем убрать деланку от мусора. И все это делалось вручную, только топором и пилой. Вечером все буквально валилось с ног. Если кто не выполнял норму, то не получал горячей еды. Условия и требования были очень суровые. Ведь время было такое. Немного поддерживала еда, что давали из дома, но и ее было мало.

Но несмотря ни на что нормативы выполнялись. Ведь была война и нужно было работать для фронта, приближая Победу. Весной и летом Татьяну отправляли на болота добывать торф. Эта работа была тоже не из легких. Так как все мужчины были на фронте, в деревне не хватало шоферов и трактористов. И Татьяна, как и многие девушки того времени, пошла учиться на курсы трактористов. Так создалась целая тракторная бригада из юных сельчанок. Работу тракториста и сейчас легкой не назовешь, а тогда никакие комфортные условия для механизаторов не было вообще: холодная кабина, практическое отсутствие амортизации, страшная тряска и вибрация, шум и пыль. Но юные трактористки героически справлялись со всеми трудностями.

Постепенно в деревню стали возвращаться мужчины. Это были солдаты, комиссованные по ранениям.

В 1943 году вернулся с фронта брат Алексей. В одном из жестоких боев он получил тяжелое ранение в руку. Врачам пришлось ее ампутировать. Вскоре жители деревни избирают его председателем колхоза. Так сложилась судьба, что от брата Ивана не приходило с фронта никаких писем и известий. Все родственники не знали что и думать, но какова была их радость, когда он в 1945 году вернулся живой и невредимый. Вот только за время войны от голода умерли двое его ребятишек. А вот старший брат Георгий с войны так и не вернулся, пропал без вести. И таких историй в те времена было немало.

После войны жизнь в родном колхозе

стала постепенно налаживаться, но было все равно очень трудно. Работали много и тяжело, а на трудодни получали крохи. Потом стало немного лучше. В 1955 году вместе со своим, тогда еще будущим мужем, Сергеем Крутовым, Татьяна поехала в Казахстан на освоение целины. Молодую семью направили в Фурмановский совхоз Баранкульского района, где оба они работали на тракторах. Жили в палатках, была проблема с питьевой водой. На новом месте было нелегко, ведь все приходилось начинать буквально с нуля. Как вспоминает Татьяна Григорьевна, урожай в первый год был плохой, а вот в 1956 году выдался хороший - собрали по 23 центнера с гектара. Все это не могло не радовать первоцелинников, ведь они знали цену хлеба. Того же восторг и радость супругов была омрачена - у Сергея начались серьезные проблемы со здоровьем. Стала отказывать нога. В Акмолинске врачи сделали операцию по ампутации ноги. Это был большой удар для молодой семьи. Практически здоровый мужчина стал инвалидом первой группы. Татьяне нужно было и ухаживать за больным мужем и работать. Она и работала там, где нужны были ее руки - на тракторе, а когда нужно было, то и мотористом на дизельной электростанции. А в 1959 году умирает супруг, что было большим горем для молодой девушки.

Со временем боль утраты утихла. Татьяна Григорьевна встретила хорошего человека - Михаила Григорьевича Резниченко, с которым она и сочеталась браком. Вскоре у них родился первенец - сын Александр - долгожданный и желанный ребенок.

В 1968 году судьба связала Татьяну Григорьевну с Жаксами, где она живет и поныне. Много лет проработала на нефтяной базе. От этого же предприятия получила жилье. В 1980 году супруг ушел из жизни. Но осталась крепкая и дружная семья. Сын женился. Его избранница Наталья родила сына Дениса, а через год дочку Анну. Внуки, как отмечает Татьяна Григорьевна, очень хорошо к



ней относятся. Она их просто обожает. Гордится внуком Денисом, который во время прохождения срочной службы в армии служил в Президентской гвардии. Души не чаёт Татьяна Григорьевна в правнучке Даниле, на которого просто не надышется. Ему сейчас идет второй год.

Несмотря на пожилой возраст, Татьяна Григорьевна энергична и полна сил. Проживает она в семье сына, благодарна своей снохе Наталье, которая от всей души заботится о ней.

Да, Татьяна Григорьевна прожила трудную жизнь. За многолетний труд она была награждена орденами «Ветеран труда», «Знак Почета», «За освоение целинных и залежных земель», медалями к юбилейным датам Великой Победы.

Больше всего ее радует то, что дождалась правнука. И, наверное, большие радости ее еще ждут, ведь поколение военных лет, закаленное невзгодами, перенесшее голод и холод, никогда не теряет оптимизма и силы духа.

Татьяна МОЗГОВАЯ.
Фото Н. ВАСИЛЬЕВА.

Жақсы ауылы

Жақсы ауданы әкімдігінің қаулысы
№ а-0/03

2015 жыл 12 қаңтар

Село Жақсы

Постановление акимата Жақсынского района
№ а-0/03

12 января 2015 года

2015 жылға арналған мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысын, жан басына шаққандағы қаржыландыру және ата-ананың ақы төлеу мөлшерін бекіту туралы

«Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы Заңына, «Білім туралы» Қазақстан Республикасының 2007 жылғы 27 шілдедегі Заңының 6 бабы 4 тармағының 8-1) тармақшасына сәйкес, Жақсы ауданының әкімдігі **ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:**

1. Қоса берілген 2015 жылға арналған мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысы, жан басына шаққандағы қаржыландыру және ата-ананың ақы төлеу мөлшері бекітілсін.

2. Осы қаулының орындалуын бақылау Жақсы ауданы әкімінің орынбасары Л. Ш. Сейдахметоваға жүктелсін.

3. Осы қаулы Ақмола облысының Әділет департаментінде мемлекеттік тіркелген күнінен бастап күшіне енеді және ресми жарияланған күнінен бастап қолданысқа енгізіледі.

Аудан әкімі

Қ. Сүйіндіков

(Жақсы ауданы әкімдігінің осы қаулысы Ақмола облысының Әділет департаментінде 2015 жылдың 12 ақпанында 4642 нөмірімен тіркелді.)

Об утверждении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение, размера подушевого финансирования и родительской платы на 2015 год

В соответствии с Законом Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», подпунктом 8-1) пункта 4 статьи 6 Закона Республики Казахстан от 27 июля 2007 года «Об образовании» акимат Жақсынского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить прилагаемый государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение, размер подушевого финансирования и родительской платы на 2015 год.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя акима Жақсынского района Сейдахметову Л. Ш.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня государственной регистрации в Департаменте юстиции Ақмолинской области и вводится в действие со дня официального опубликования.

Аким района

К. Суюндиков

(Данное постановление акимата Жақсынского района зарегистрировано в Департаменте юстиции Ақмолинской области за №4642 12 февраля 2015 года.)

Жақсы ауданы әкімдігінің 2015 жылғы 12 қаңтардағы № а-0/03 қаулысымен бекітілген

2015 жылға арналған мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысы, жан басына шаққандағы қаржыландыру және ата-ананың ақы төлеу мөлшері

№	Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарының түрі	Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдарындағы тәрбиеленушілердің саны		Мектепке дейінгі ұйымдардағы жан басына шаққандағы бір айға қаржыландыру мөлшері (теңге)		Бір тәрбиеленушіге айына жұмсалатын шығындардың орташа құны (теңге)		Мектепке дейінгі білім беру ұйымдардағы ата-аналардың бір айға төлемінің мөлшері (теңге)	
		мемлекеттік	жеке меншік	мемлекеттік	жеке меншік	мемлекеттік	жеке меншік	мемлекеттік	жеке меншік
1	Балабақша	140	0	21476	0	21476	0	6847	0
2	Мектеп жанындағы жарты күн қатынайтын шағын орталық	140	0	6762	0	6762	0	6847	0

Утвержден постановлением акимата Жақсынского района от 12 января 2015 года № а-0/03

Государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение, размер подушевого финансирования и родительской платы на 2015 год

№	Вид дошкольной организации образования	Количество воспитанников организаций дошкольного воспитания и обучения		Размер подушевого финансирования дошкольных организаций в месяц (в тенге)		Средняя стоимость расходов на одного воспитанника в месяц (в тенге)		Размер родительской платы в дошкольных организациях образования в месяц (в тенге)	
		государственный	частный	государственный	частный	государственный	частный	государственный	частный
1	Детский сад	140	0	21476	0	21476	0	6847	0
2	Мини-центр с неполным днем пребывания при школе	140	0	6762	0	6762	0	6847	0

Нулевая терпимость

АКТУАЛЬНО

«Развитое общество начинается с дисциплины и порядка во всем, комфортно подьезде, аккуратно двора, чистых улиц и приветливых лиц. Мы не должны мириться даже с самыми малыми правонарушениями, хулиганством, бескультурьем, поскольку это нарушает общественный покой, снижает качество жизни», - говорится в Послании Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева народу Казахстана.

Ощущение беспорядка и вседозволенности создает почву для более серьезных преступлений. Атмосфера нетерпимости к мелким правонарушениям – важный шаг к укреплению общественной безопасности, борьбе с преступностью.

Основной целью проводимой акции является не только привлечение виновных лиц к ответственности, но и пресечение правонарушений путем профилактических бесед с тем или иным лицом, совершившим правонарушение.

В рамках данного мероприятия в настоящее время специальными группами, в состав которых входят сотрудни-

ники прокуратуры, административной, ювеноальной и дорожно-патрульной полиции, а также представители местных исполнительных органов и средств массовой информации, проводятся дневные и ночные рейдовые мероприятия, направленные на недопущение и пресечение правонарушений.

В ходе проводимых рейдовых мероприятий выявлено множество административных правонарушений, таких как: распитие алкогольных напитков или появление в общественных местах в пьяном виде; нарушение запрета курения в отдельных общественных местах; нарушение иных требований, предъявляемых к участникам дорожного движения; разрушение объектов инфраструктуры, уничтожение и повреждение зеленых насаждений городов и населенных пунктов; мелкое хулиганство; проживание в Республике Казахстан без регистрации либо без документов, удостоверяющих личность; нарушение требований законодательства Республики Казахстан по реализации алкогольной продукции; допущение нахождения несовершеннолетних в развлекательных заведениях в ночное время; нахождение несовер-

шеннолетних без сопровождения законных представителей вне жилища и нахождение несовершеннолетних в развлекательных заведениях в ночное время.

Так, к примеру, с начала года установлено 5 фактов нахождения несовершеннолетних без сопровождения законных представителей вне жилища после 23 часов. Родители привлечены к административной ответственности (ч.2 ст. 442 КР КоАП РК).

Также проверкой установлены факты загрязнения гражданами мест общего пользования (выбросил окурки от сигареты), в отношении данных граждан составлены протокола об административном правонарушении по ч.1 ст. 434 КоАП РК и материалы переданы в суд Жақсынского района, где они привлечены к административной ответственности. Всего с начала текущего года привлечены 15 правонарушителей по ст. 434 КоАП РК.

В ходе рейдовых мероприятий в магазине «М» выявлен факт реализации алкогольной продукции лицу не достигшему 21-го возраста. По данному факту Жақсыским РОВД возбуждено

административное дело в отношении продавца магазина. По ст. 200 ч.1 КоАП РК, Жақсыским районным судом продавец данного магазина привлечен к административной ответственности.

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения к административной ответственности Жақсыским районным судом привлечено 17 водителей.

В ходе проводимых проверок за нарушения миграционного законодательства установлены и привлечены к административной ответственности 2 лица.

Всего с начала 2015 года в рамках принципа «нулевой терпимости» выявлено 170 правонарушений.

Как мы видим, рейды дают весьма внушительный результат. Это ежедневный труд органов правопорядка, а в данное время мероприятие организовано именно с целью помочь гражданам осознать – нельзя быть терпимым даже к малейшим правонарушениям.

Б. СЕЙТЖАНОВ,
заместитель начальника
Жақсынского РОВД,
подполковник полиции.

«Доступные цены в родном селе»

АКЦИЯ

17 февраля 2015 года Молодежное общественное объединение «Жақсы Жастары» совместно с Молодежным крылом районного филиала партии «Нур Отан» «Жас Отан» провели акцию «Доступные цены в родном селе».

Акция была направлена на выявление доступных цен на товары первой необходимости в с.Жақсы.

Участники акции посетили такие магазины как: «Айдана», «Весна», «Гезгу», «Ғасыр», «Лейла» и «Жұлдыз».

По завершению акции был сделан анализ цен. Наши односельчане по доступным ценам могут приобрести мучные изделия, крупы, молоко, сыр, масло сливочное и подсолнечное, кефир, соль и окорочка в торговом доме «Гезгу», цены на овощи (морковь, лук, капуста, свёкла) дешевле в магазине «Айдана». Самые дешевые яйца в магазине «Лейла», а сахар и чай наиболее доступны по ценам в магазине «Ғасыр».

МОО «Жақсы Жастары».



20 ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ О МИРОВОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ КРИЗИСЕ

1. ВОПРОС: КАК ОТРАЗЯТСЯ ИЗМЕНЕНИЯ СИТУАЦИИ НА МИРОВЫХ РЫНКАХ НА ЭКОНОМИКЕ КАЗАХСТАНА?

Ответ: У нас есть хороший опыт по управлению экономикой в условиях негативного развития мировой экономики.

Еще несколько лет назад на такой случай Правительством был разработан так называемый план «Б», который периодически актуализируется.

Например, в 2008-2009 годах, когда финансовый кризис охватил весь мир, по поручению Главы государства была разработана и реализована программа «Пять больших дел», которая признана одной из самых эффективных антикризисных программ в мире. В результате ее реализации поддержку получили финансовый, строительный, аграрный сектора, МСБ и крупные промышленные проекты.

В 2011 году на случай второй волны рецессии мировой экономики Правительством также был разработан план «Б», предусматривающий всесторонний комплекс конкретных мер на случай ухудшения экономической ситуации.

В настоящее время Правительством совместно с Национальным Банком подготовлен детальный антикризисный план, предусматривающий меры по недопущению роста безработицы, поддержке деловой активности в экономике и многие другие меры, которые помогут снизить негативное влияние внешних факторов на нашу экономику.

Одним из инструментов обеспечения экономического роста будет реализация программы «Нурлы Жол», в основе которой лежат новые принципы инфраструктурного и регионального развития страны.

Для поддержки предпринимательства выделены из Нацфонда 200 млрд. тенге и будет начато привлечение кредитных линий для финансирования субъектов МСБ в размере 92,5 млрд. тенге. Будет проведена работа с иностранными инвесторами по реализации конкретных инвестиционных проектов, развитие ТЧП. По опыту преодоления кризиса 2008-2009 годов Правительством будут приняты меры по поддержке занятости и обеспечению стабильности на рынке труда.

Таким образом, у Казахстана имеется надежный запас прочности для снижения воздействия внешних рисков и поддержания экономического роста.

2. ВОПРОС: КАКИЕ МЕРЫ ПРЕДПРИМЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИ РАЗВИТИИ ХУДШЕГО СЦЕНАРИЯ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ?

Ответ: При планировании бюджета, наряду с базовым, на случай ухудшения экономической ситуации у Правительства всегда есть запасной вариант проекта бюджета, так называемый «пессимистичный».

В этом году с учетом снижения цены на нефть и индекса цен на металлы, Правительством также подготовлены варианты прогноза бюджета при цене 50, 40 и 30 долларов США за баррель.

Но даже при реализации самого негативного сценария в экономике корректировка бюджета будет осуществлена путем переноса начала срока реализации ряда крупных проектов и оптимизации менее приоритетных расходов.

При этом, оптимизация бюджета никак не отразится на гражданах, поскольку выполнение социальных обязательств будет осуществлено в полном объеме.

Кроме того, с начала текущего года произведено увеличение всех социальных выплат. К примеру, пенсионные выплаты увеличены на 9%, государственные социальные пособия - на 7%, социальные выплаты по утрате трудоспособности и по потере кормильца - на 7%.

Кроме того, для восполнения возможных «потерь» в бюджете в свое время создавался Национальный фонд - своего рода подушка безопасности, в котором сегодня имеются достаточные накопления.

Таким образом, Правительство сегодня располагает возможностью в полном объеме реализовать намеченные планы и выполнить все социальные обязательства.

3. ВОПРОС: СЕЙЧАС ИДЕТ АКТИВНАЯ РАБОТА ПО ПЕРЕДАЧЕ ЧАСТИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ АКТИВОВ В КОНКУРЕНТНУЮ СРЕДУ - ПРИВАТИЗАЦИЯ. ЧТО БУДЕТ С ЭТИМИ ОБЪЕКТАМИ ПОТОМ? НЕ ПОВТОРИМ ЛИ МЫ ОШИБКИ ПРОШЛЫХ ПРИВАТИЗАЦИЙ, КОГДА БЫЛИ ПОТЕРЯНЫ МНОГИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ, ДЕТСАДЫ?

Ответ: Одним из главных условий для приватизации установлено сохранение целевой направленности объекта.

А это значит, что организация продолжит деятельность по своей отраслевой специфике и основная масса специалистов будет сохранена на прежних рабочих местах.

При этом, в перечне объектов, подлежащих приватизации, утвержденном Правительством, исключены активы в стратегически важных отраслях экономики и организации, оказывающие социальные услуги (такие как детские сады, школы, больницы).

Все остальные организации, нацеленные на получение коммерческой прибыли и не относящиеся к основной деятельности госорганов, будут поэтапно переданы в частные руки.

Это избавит государство от непрофильных функций, нерациональных затрат на их содержание и даст дополнительный доход в бюджет как от самой продажи активов, так и от поступления налогов в результате дальнейшей деятельности этих предприятий.

Кроме того, все эти госпредприятия, получают государственные заказы и ограничивают возможности для развития частного бизнеса.

Для повышения конкуренции необходимо сокращение государственного участия в конкурентной среде до уровня развитых стран - через приватизацию госпредприятий и организаций с государственным участием.

В то же время, для эффективного государственного регулирования и создания четких условий приватизации, по поручению Главы государства Правительством разработан проект Закона, закрепляющий принципы «Yellow Pages Rule».

Он предусматривает четкий перечень условий и процедур возможного участия государства в капитале частных компаний. Также, в целях обеспечения прозрачности и гласности в состав постоянных Комиссий по приватизации, включены представители Национальной палаты предпринимателей Казахстана и других организаций гражданского сектора. Создана единая электронная площадка по продаже имущества.

В целом же, процесс приватизации государственной собственности будет составной частью комплекса мероприятий по смягчению факторов, оказывающих негативное влияние на темпы экономического роста стратегических отраслей экономики и ослабление экономической конъюнктуры.

4. ВОПРОС: КАКОВА РОЛЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ФОНДА В ЭКОНОМИКЕ СТРАНЫ?

Ответ: Национальный фонд создан в целях обеспечения стабильного социально-экономического развития страны для снижения зависимости экономики от воздействия неблагоприятных внешних факторов, в том числе и при снижении цен на природные ресурсы. А потом для накопления финансовых средств для будущих поколений.

В годы, когда ситуация на внешних рынках благоприятствовала, а цены на нефть и нашу экспортную продукцию были на высоком уровне, мы их откладывали в Национальный фонд.

Сегодня активы Национального фонда составляют порядка 74 миллиардов долларов США.

10 миллиардов долларов мы направляли на борьбу с кризисом 2007-2009-х годов.

При этом, оставшаяся часть средств Национального фонда мы сохранили и приумножили. В этих целях государством установлен неснижаемый остаток Национального фонда в размере 30% от ВВП.

Это немалые резервы. Если сравнить его с республиканским бюджетом, то он превышает его вдвое.

При этом, данный показатель государством всегда будет гарантирован.

Сейчас, когда наступает непростое время в связи с серьезным падением цен на нефть и сложной геополитической ситуацией в мире, мы планируем использовать еще 10 миллиардов долларов из этих резервов. Они помогут преодолеть стимулировать рост нашей экономики.

5. ВОПРОС: ЧТО ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ СДЕЛАТЬ ДЛЯ НЕДОПУЩЕНИЯ РОСТА БЕЗРАБОТИЦЫ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ?

Ответ: Уже сейчас принимаются меры по поддержке занятости и обеспечению стабильности на рынке труда, направленные на предотвращение сокращения рабочих мест, создание временных рабочих мест по опыту 2008-2009гг.

Основным источником для создания постоянных рабочих мест и приоритетом для подготовки кадров станут инфраструктурные и промышленные проекты в рамках программ «Нурлы жол», ГПИИР - 2, Дорожная карта бизнеса - 2020.

Уже в 2015 году в рамках ГПИИР планируется ввод порядка 75 проектов на сумму более 600 млрд.тенге с созданием 7 тысяч постоянных рабочих мест.

Разрабатываемая госпрограмма «Нурлы Жол», в основе которой лежат новые принципы инфраструктурного и регионального развития страны, также поможет решить проблемы занятости населения.

Строительство дорог, линии электропередач, жилья, социальных объектов и обновление ЖКХ, помогут не только трудоустроить сотни тысяч людей, но и создадут новые рынки строительных материалов и услуг для наших предпринимателей.

Изменится формат программы Дорожная карта занятости 2020. Будут пересмотрены механизмы ее реализации и проведена оптимизация расходов, выделенных на ее реализацию. При этом, основная цель программы - обеспечение продуктивной занятости остается на первом месте. За период реализации ДКЗ на постоянные рабочие места трудоустроено более 310 тыс. чел или 67,2 % от общего числа участников ДКЗ (в первую очередь молодежь), что является одним из главных показателей оценки эффективности ДКЗ.

Также, в Казахстане прорабатываются вопросы по реализации инвестиционных проектов. В рамках казахстанско-китайского сотрудничества проработан конкретный перечень 20 инвестпроектов на сумму 10 млрд. долларов США в таких сферах как ГМК, машиностроение, нефтехимия. Реализация этих проектов планируется в основном за счет внутренних трудовых ресурсов.

6. ВОПРОС: КАК БУДУТ ВЫПОЛНЯТЬСЯ ТЕКУЩИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Ответ: Сокращения по текущим социальным обязательствам государством не планируется. Пенсии, зарплаты гражданских

служащих, различные виды пособий, будут выплачиваться своевременно и в полном объеме.

Кроме того, с начала текущего года произведено увеличение всех социальных выплат.

Так, пенсионные выплаты увеличены на 9%. Размер базовой пенсионной выплаты составил 11 182 тенге, средний размер пенсий по республике в 2015 году составит 39429 тенге (в 2014г. - 36057 тенге).

Размеры государственных социальных пособий повышены на 7%.

Средний размер ГСП по республике в 2015 году по второй группе инвалидности составит - 23 020 тенге (в 2014г. - 20 962 тенге), по утере кормильца - 21 310 тенге (в 2014г. - 18 905 тенге), по возрасту - 11 110 тенге (в 2014г. - 10 383 тенге).

Повышены на 7% социальные выплаты по утрате трудоспособности и по потере кормильца из Государственного фонда социального страхования.

Специальные государственные пособия (СПП) на 1 января 2015 года получили 1301,4 тыс. человек, на общую сумму 89,3 млрд. тенге. Выплачивается 20 категориям (участники ВОВ, многодетные семьи и матери, труженики тыла и т.д.) граждан.

В складывающихся экономических условиях, в первую очередь, расходы бюджета будут обеспечивать выполнение текущих социальных обязательств.

7. ВОПРОС: КАКОВЫ ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ И ВОЗМОЖНО ЛИ ИХ СНИЖЕНИЕ?

Ответ: Фактически доходы населения растут. Тенденции к снижению доходов населения не наблюдаются.

Среднедушевые номинальные денежные доходы населения в ноябре 2014 года составили 62,4 тыс. тенге. Прирост по сравнению с ноябрем 2013 года составил 8,7% в номинальном выражении, в реальном - на 1,4%.

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам в ноябре 2014 года, составила 119,1 тыс. тенге.

С 1 января 2015г. минимальная заработная плата установлена в размере 21 364 тенге.

Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения за декабрь 2014 года - 19 068 тенге.

8. ВОПРОС: КАКОВА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОВЕДЕНИЯ КРУПНОМАСШТАБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ТАКИХ КАК ЭКСПО-2017?

Ответ: ЭКСПО-2017 - это прорывной имиджевый проект для Казахстана.

Учитывая тематику выставки «Энергия будущего», ЭКСПО-2017 придаст импульс поиску альтернативных источников энергии и новых способов ее доставки.

Необходимо отметить, что именно такие крупномасштабные проекты являются дополнительным фактором экономического роста и его темпов. Такие проекты играют важную роль в росте национальных доходов, увеличении производственных мощностей, росте занятости.

Строительство объектов ЭКСПО-2017 стимулирует дальнейшее развитие, прежде всего строительной отрасли, а также обеспечивает загрузку отечественных промышленных предприятий.

К примеру, сегодня 100 отечественных предприятий поставляют товары и услуги на строительные работы ЭКСПО-2017.

Кроме того, отечественные предприятия сегодня привлекают лучшие мировые технологии энергосбережения, новые разработки и технологии использования существующих альтернативных энергоисточников, таких как энергия солнца, ветра, морских, океанических и термальных вод. Тем самым, национальный проект ЭКСПО-2017 обеспечивает основу реализации ГПИИР-2 и стимулирует эффективную реализацию данной госпрограммы.

Для увеличения доли казахстанского содержания при строительстве объектов выставки АО «НК «Астана ЭКСПО-2017» с октября 2014 года по сегодняшний день организовало подписание более 17 меморандумов о поставке товаров, работ и услуг с отечественными товаропроизводителями из 3-х областей (Карагандинская, Павлодарская, Северо-Казахстанская областей) и г.Астана.

В краткосрочной перспективе планируется подписание меморандумов и с другими регионами. Это означает, что действующие промышленные предприятия страны будут работать стабильнее, обеспечивая заработные платы, налоги в бюджет, решая социальные вопросы. Например, благодаря ЭКСПО-2017 уже созданы несколько тысяч рабочих мест, в частности, на строительных площадках ЭКСПО работают более 3 тыс. человек.

ЭКСПО-2017 - это большой инвестиционный проект страны, который позволил только в 2014 году привлечь более 500млн. долларов инвестиций на строительство объектов выставки. Помимо привлечения инвестиций в строительные выставочные объекты, экономический эффект состоит в следующем: объекты, возводимые в рамках EXPO, позволят в будущем рассматривать Казахстан и его столицу как крупную международную, выставочную и информационно-презентационную площадку.

Проведение ЭКСПО-2017 становится эффективным инструментом становления и развития туристической отрасли страны, в особенности внутреннего туризма.

9. ВОПРОС: ЧТО ПРЕДПОЛАГАЕТ ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ, И КАК ОНА ПОМОЖЕТ ЭКОНОМИКЕ

В ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД?

Ответ: В целях поэтапного развития промышленной политики 1 августа 2014 года Указом Президента Республики Казахстан была утверждена Государственная программа индустриально-инновационного развития Республики Казахстан на 2015-2019 годы, которая является логическим продолжением Государственной программы по форсированному индустриально-инновационному развитию Республики Казахстан на 2010 - 2014 годы и учитывает опыт ее реализации.

Программа является частью промышленной политики Казахстана и сфокусирована на развитии обрабатывающей промышленности с концентрацией усилий и ресурсов на ограниченном числе секторов, региональной специализации с применением кластерного подхода и эффективным отраслевым регулированием.

Основной целью Программы является стимулирование диверсификации и повышения конкурентоспособности обрабатывающей промышленности. Для достижения этой цели определены следующие задачи:

- 1) поступательное развитие обрабатывающей промышленности;
- 2) повышение эффективности и увеличение добавленной стоимости в приоритетных секторах;
- 3) увеличение несырьевого экспорта;
- 4) сохранение темпов продуктивной занятости;
- 5) придание нового уровня технологичности приоритетным секторам обрабатывающей промышленности и создание основы для развития секторов будущего через формирование инновационных кластеров;
- 6) стимулирование предпринимательства и развитие малого и среднего бизнеса в обрабатывающей промышленности.

В Программе упор будет сделан на 6 приоритетных отраслей обрабатывающей промышленности, таких как металлургия, химия, нефтехимия, машиностроение, строительство материалов, пищевая промышленность. Они разделены на 14 секторов:

- 1) черная металлургия;
- 2) цветная металлургия;
- 3) нефтепереработка;
- 4) нефте-газохимия;
- 5) производство продуктов питания;
- 6) агрохимия;
- 7) производство химикатов для промышленности;
- 8) производство автотранспортных средств, их частей, принадлежностей и двигателей;
- 9) производство электрических машин и электрооборудования;
- 10) производство сельскохозяйственной техники;
- 11) производство железнодорожной техники;
- 12) производство машин и оборудования для горнодобывающей промышленности;
- 13) производство машин и оборудования для нефтеперерабатывающей и нефтедобывающей промышленности;
- 14) производство строительных материалов.

В период реализации Программы государство сконцентрируется на развитии и сбалансированной поддержке:

одного национального кластера из базовых ресурсов секторов, связанных с добычей и переработкой нефти и газа, нефте-газохимии, нефте-газохимического машиностроения и сервисных услуг для нефтегазовой промышленности;

трех территориальных кластеров в рыночно-ориентированных секторах обрабатывающей промышленности, которые будут определены по результатам проведения конкурсных процедур; двух инновационных кластеров в секторах «новой экономики» - в городе Астане (кластер «Назарбаев Университет»), городе Алматы (кластер «Парк инновационных технологий»).

В целом, мероприятия Программы будут направлены на решение задач по преодолению ключевых барьеров и реализацию проектов в приоритетных секторах обрабатывающей промышленности, что позволит обеспечить достижение целевых индикаторов.

10. ВОПРОС: ИЗВЕСТНО, ЧТО В РАЗВИТЫХ СТРАНАХ ОСНОВНЫМ «ЛОКОМОТИВОМ» ЭКОНОМИКИ ЯВЛЯЕТСЯ МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС - ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО. КАК ГОСУДАРСТВО ПЛАНИРУЕТ ПОДДЕРЖАТЬ БИЗНЕС В ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД?

Ответ: В соответствии с посланием Президента Республики Казахстан народу Казахстана «Нурлы Жол - путь в будущее» предусматриваются дополнительные меры стимулирования предпринимательской деятельности.

Первое, предусмотрено льготное кредитование субъектов предпринимательства, занятых в обрабатывающей промышленности и сфере услуг, относящихся к обрабатывающей промышленности в размере 100 млрд. тенге (по 50 млрд. тенге на 2015-2016 годы).

Выделяемые средства будут направлены на кредитование субъектов малого, среднего и крупного предпринимательства в обрабатывающей промышленности на инвестиционные цели, пополнение оборотных средств, а также рефинансирование ранее выданных займов. Ставка вознаграждения для конечного заемщика составит 6%.

(Продолжение в следующем номере).

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

Оказание государственных
услуг ГУ «Отдел занятости
и социальных программ
Жаксынського района»

Отделом занятости и социальных программ Жаксынського района на сегодняшний день оказываются 18 видов государственных услуг.

Система стандартов основывается на соответствующей нормативно-правовой базе.

Каждый стандарт независимо от отраслевой принадлежности, регламентирующий порядок и качество предоставления государственных услуг, должен отражать следующие аспекты, определяющие взаимоотношение поставщиков услуг с потребителями:

- четкую и ясную формулировку состава и содержания предоставляемой услуги;

- конечный результат или форму предоставления услуги;

- установленный порядок (процедуру) предоставления услуги, включая условия, которые должен выполнить (или которым должен соответствовать) потребитель услуги, включая предоставление полного пакета документов в подлинниках и копиях для сверки;

- сроки предоставления услуги;

- индикаторы оценки качества предоставляемой услуги, позволяющие проводить мониторинг эффективности деятельности как органа в целом, так и отдельных должностных лиц;

- порядок, сроки и механизм обжалования;

- права, обязанности и ответственность должностных лиц за неправомерные действия в процессе предоставления государственной услуги.

Государственные услуги оказываются в помещении, где имеются стулья, столы, информационные стенды с образцами заполненных форм заявлений.

Все это позволяет обеспечить прозрачность работы госоргана, повысить эффективность принимаемых решений, а также создаёт механизм обратной связи между обществом и властью.

Государственные услуги, оказываемые непосредственно ГУ «Отдел занятости и социальных программ Жаксынського района»:

1. Оформление документов на инвалидов для предоставления им услуг индивидуального помощника для инвалидов 1 группы, имеющих затруднение в передвижении и специалиста жестового языка для инвалидов по слуху;

2. Оформление документов на инвалидов для предоставления им кресла-коляски;

3. Оформление документов на инвалидов для обеспечения их санаторно-курортным лечением;

4. Назначение социальной помощи специалистам социальной сферы, проживающим в сельской местности, по приобретению топлива.

5. «Оформление документов на инвалидов для предоставления им протезно-ортопедической помощи»;

6. «Оформление документов на инвалидов для обеспечения их сурдо-, тифлотехническими средствами и обязательными гигиеническими средствами»;

7. «Оформление документов на социальное обслуживание в государственных и негосударственных медико-социальных учреждениях (организациях), предоставляющих услуги за счет государственных бюджетных средств»;

8. «Оформление документов на социальное обслуживание на дому для одиноких, одиноко проживающих престарелых, инвалидов и детей-инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе и помощи»;

Государственные услуги, оказываемые на альтернативной основе либо ГУ «Отдел занятости и социальных программ Жаксынського района», либо по

средством ЦОН, либо через акима села, сельского округа:

1. «Регистрация и учет граждан, пострадавших вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском испытательном ядерном полигоне, выплата единовременно государственной денежной компенсации, выдача удостоверений»;

2. «Выдача справки, подтверждающей принадлежность заявителя (семьи) к получателям адресной социальной помощи»;

3. «Назначение государственных пособий семьям, имеющим детей до 18 лет»;

4. «Назначение государственной адресной социальной помощи».

В электронной форме государственные услуги, оказываемые на альтернативной основе либо ГУ «Отдел занятости и социальных программ Жаксынського района», либо посредством ЦОН, либо посредством веб-портала «электронного правительства»:

1. «Оформление документов для материального обеспечения детей-инвалидов, воспитывающихся и обучающихся на дому»;

2. Выдача справок безработным гражданам;

3. Регистрация и постановка на учет безработных граждан.

В электронной форме государственные услуги, оказываемые на альтернативной основе либо посредством ЦОН, либо посредством веб-портала «электронного правительства»:

1. «Назначение жилищной помощи»;

В электронной форме государственные услуги, оказываемые на альтернативной основе либо ГУ «Отдел занятости и социальных программ Жаксынського района» либо посредством веб-портала «электронного правительства»:

1. Выдача направлений лицам на участие в активных формах содействия занятости.

В электронной форме государственные услуги, оказываемые на альтернативной основе либо ГУ «Отдел занятости и социальных программ Жаксынського района» либо через акима села, сельского округа, либо посредством веб-портала «электронного правительства»:

1. «Назначение и выплата социальной помощи отдельным категориям нуждающихся граждан по решениям местных представительных органов».

Для получения государственной услуги посредством портала электронного правительства необходимы электронная цифровая подпись (далее – ЭЦП) и компьютер с выходом в интернет. ЭЦП можно получить в Центрах Регистрации Национального Удостоверяющего Центра, размещенных при Центрах обслуживания населения (ЦОН) в следующем порядке:

1. оформить онлайн заявку на сайте Национального Удостоверяющего Центра Республики Казахстан по адресу www.pki.gov.kz; www.egov.kz;

2. распечатать форму заявления с присвоенным уникальным номером;

3. с заявлением и копией документа, удостоверяющего личность заявителя, обратиться в ближайший ЦОН.

После получения ЭЦП заявителю необходимо зарегистрироваться на сайте www.egov.kz, выбрать необходимую услугу и подать онлайн-заявку.

Ответ о рассмотрении поданной заявки будет выслан по электронной почте на адрес, указанный заявителем.

Л. АБЫЛХАСЕНОВА,
заведующая сектором
ГУ «Отдел занятости
и социальных программ
Жаксынського района».

РЕПЕТИТОР

по английскому (1-11 классы), химии (8-11), подготовка к ЕНТ.
Обращаться по телефону: 22-1-42. Диана (4-4)

УТЕРИ:

- акт приемочной комиссии, зарегистрированный 6 ноября 2007 года, выданный на дом, находящийся в с.Киевское, ул. Советская, д. 116, кв. 2, принадлежащий Иванову Сергею Александровичу, считать недействительным;

- водительское удостоверение серии СУ №000338, выданное Есильским МРЭО 25 сентября 2006 года на имя Ковальского Виктора Владимировича, считать недействительным;

- водительское удостоверение, выданное Есильским МРЭО в 2012 году на имя Абылкасымовой Алии Боранбаевны, считать недействительным;

- водительское удостоверение, выданное Есильским МРЭО в 2002 году на имя Жанабекова Биралы Казтаевича, считать недействительным;

- водительское удостоверение, выданное Есильским МРЭО на имя Сейсембаева Нурлана Ибрагимовича, считать недействительным.

Поздравляем!

Поздравляем с днем рождения дорогую, любимую маму
ЕЛЕУСУЗОВУ Акку Токумбетовну!!!



Тебя мы, мама, поздравляем
И вновь за все благодарим.
Нас всех Ты, мама, воспитала,
Благословила нашу жизнь.
Живи, родная, долго-долго
И будь здоровой, не болей.
Пусть здравствует на свете — Мама,
Поднявшая своих детей!
Дети: Ермек, Альмира.

ХАБАРЛАМА - СООБЩЕНИЕ

«Жақсы ауданының құрылыс, сәулет және қала құрылысы бөлімі» ММ мүдделі тұлғалардың назарына Ақмола облысы, Жақсы ауданы, Лозовое ауылының Бас жоспарына қоршаған ортаға әсерді бағамдау материалдары бойынша қоғамдық тыңдаулардың өткізілетіндігін жеткізеді. Тыңдаулар 2015 жылдың 16 наурызында сағат 15.00-де Жақсы ауданы, Запорожье ауылы, Ленин көшесі, 102 үй мекенжайындағы әкімдік ғимаратында өтеді.

Барлық мүдделі мәселелер бойынша мына 8-71635-21880 нөмірі бойынша хабарласуға болады.

ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства Жаксынського района» доводит до сведения заинтересованных лиц в проведении общественных слушаний по материалам оценки воздействия на окружающую среду к Генеральному плану с.Лозовое Жаксынського района, Акмолинской области. Слушания состоятся 16 марта 2015 года в 15.00 местного времени по адресу: Жаксынський район, с Запорожье, ул. Ленина, 102, здание акимата.

По всем интересующим вопросам можно обращаться по телефону: 8-71635-21880.

КГУ «Отдел ЖКХ ПТ и АД Жаксынського района»
СООБЩАЕТ:

Список лиц, получивших жилище из государственного жилищного фонда по категории «Дети – сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей»

1. Хусайнов Руслан Гильмитдинович стоящий в очереди под № 28;

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Жаксынський районный суд проводит «День открытых дверей» для населения района 25 февраля 2015 года с 10.00 до 18.00.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:

- обслуживание ККМ с ФП;

- изготовление печатей и штампов.

В продаже имеются ККМ, Pos-Терминалы, GSM-сигнализации.

Адрес: г.Есиль, ул. Мырзалиева, 85 А/2. Телефон: 8-716-47-20559. (4-3)

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ

в магазин в с.Жаксы.
Обращаться по телефону:
8-777-0386428.

УСЛУГИ ТАКСИ.

Телефон:
8-705-5802810. (4-4)

ПРОДАЮТСЯ

- Срочно! Продается трехкомнатная квартира в с.Жаксы, ул. Туктубаева, 32/3. Имеются: хозпостройки, водопровод, IDTV, телефон. Цена договорная. Телефоны: 8-701-2417139, 8-705-5193985; (8-8)

- Срочно продаются: ГАЗон - дизельный, автомашина ЗИЛ - дизельный, 2 кобылы жеребые. Телефон: 8-7011838015; (4-4)

- четырехкомнатный дом в центре с.Жаксы. В доме вода, свежий ремонт. Имеются: баня, летняя кухня, сарай, сеновал и большой огород, паровое отопление. Цена договорная. Телефоны: 8-702-6557646; (4-4)

- автомобили: Volkswagen Passat 1992 года выпуска, цена -2500 долларов США; ГАЗ- 53 1990 года выпуска, в отличном состоянии, не требует вложений, новая резина, тех.осмотр пройден, налоги оплачены. Цена - 4000 долларов США. Возможен торг. Обращаться по телефону: 94-3-01 (дом.), сот. 8-777-4202261, в любое время; (4-4)

- автомашина ВА3 2107. В хорошем состоянии, стерео система, тонировка. Комплект резины. Телефон: 8-701-5526551; (4-3)

- дом шпальный в с.Жаксы, ул. Мира, 85. В доме водопровод, есть санузел. Площадь земли 19 соток. Имеются: хозпостройки, летняя кухня, сеновал, гараж, баня, колодец, сарай. Телефоны: 22-2-35, 8-701-1214777, 8-771-2648319; (4-3)

- трехкомнатный дом с ремонтом. Имеются хозпостройки, водопровод в доме. Адрес: с.Жаксы, ул. Ленина, 110. А также автомашина ГАЗ - 53, стальные коробы, молоток. Телефоны: 8-705-4235093, 21-2-90, 8-771-2966889. (4-3)

- свинина частями, тушками. Постоянно, забой под заказ. с.Жаксы. Доставка. Телефоны: 21-0-48, 8-771-3760591; (2-2)

- асфальтированная огражденная территория площадью 3147 кв.см. с боксами и подсобными помещениями в г. Атбасаре. Идеально и удобно для предпринимательской деятельности. Телефон: 8-701-4159968; (2-2)

- автомобиль ВА3 - 2107, 2005 года выпуска. В хорошем состоянии. Цена - 3500 долларов США. Телефон: 8-777-9579927; (4-2)

- козел 10 месяцев, 10 000 тенге; козқар (тоқты) 1 год, 18 000 тенге. Двое на зарез или можно на развод. Телефон: 8-705-6366838; (4-2)

- автомашина MAZDA CRONOS, 1992 года выпуска, КПП - механика, ПЭП, V-2.0, цвет темно-бордовый металлик, в отличном состоянии. Цена - 3500 долларов США. Торг. Телефоны: 8-705-2264909, 8-701-4015902; (4-2)

- дом по адресу: с.Жаксы, ул.Мира, д.11. Имеются: 2 больших огорода, гараж из шпал, колодец, вода в доме. Удобно расположен. Цена - 5000 долларов США. Возможен торг. Обращаться по адресу: ул. Мира, д.4, кв. 2, или по телефону: 21-5-23; (4-2)

- автомашина «Шкода Равид», 2013 года выпуска, объем двс 1,6, цвет - серебристый металлик, КПП механика, пробег 20000, состояние отличное. Цена договорная. Обращаться по телефонам 87716055777, 87024725345. (4-2)

Жақсы аудандық ішкі істер бөлімінің Ардагерлер кеңесі Нұрсейтов Айтбай Құсайынұлының қайтыс болуына байланысты оның туған-туысқандарына қайғыларына ортақтасып,

кеңіл айтады.

Топырағы торқа болып, жәннәттан орын бұйырсын демекпіз.

«Жақсы ауданының білім беру бөлімі» ММ және кәсіподақ ұйымы Қима мектеп-бақшасының мұғалімі Асқар Лизаға, білім беру бөлімінің бас маманы Мәуліт Құмырзахқа және олардың туған-тысқандарына әкесінің, ағасының қайтыс болуына байланысты қайғыларына ортақтасып,

кеңіл айтады.

Программа телевизионных передач

Table with 7 columns representing days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРТ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows listing TV programs and their start times for each day.

СОБСТВЕННИК И ИЗДАТЕЛЬ:

Товарищество с ограниченной ответственностью "Редакция газеты "Жаксынскый вестник"

Table with 4 columns containing contact information: Редактор Надежда ВАСИЛЬЕВА, Наш адрес: 021000 с. Жаксы, ул. Ленина, 10, 2-й этаж, Редакция знакомится с письмами читателей, Газета выходит по понедельникам. Тираж 2200 экзemplяров. Заказ № 334

Газета набрана, сверстана в редакции газеты "Жаксынскый вестник". Отпечатана в ТОО "Костанайполиграфия" г. Костанай



СПАРТАКИАДА

«Хрустальный колос - 2015»

Явно не спортивная погода выдалась в день проведения 23 районной зимней спартакиады, которая проводилась на гостеприимной земле села Кировское. Снежная метель, разыгравшаяся накануне ночью, словно задумала испортить праздник спорта и проверить на выносливость участников массового мероприятия. Конечно, погода внесла существенные коррективы в план проведения спартакиады. Сказалось отсутствие некоторых команд, не рискнувших выехать за десятки километров по снежным барханам на автодороге. Ухудшилось и качество лыжной трассы для участников соревнований по Президентскому многоборью, но в данной ситуации никто из спортсменов, выйдя в этот день на старт, не отказался от борьбы за призовые места.

На торжественной церемонии открытия спартакиады, посвященной 70-летию Великой Победы, всех ее участников поздравили и пожелали честной спортивной борьбы руководители отдела физкультуры и спорта Даурен Аканов, аким Кызылсайского сельского округа Камшат Башухина и главный инженер ТОО «Каражон» Жарас Шакеев. Затем учащиеся местной школы - сад продемонстрировали ритмичный танец, тем самым придав дополнительный стимул спортсменам для достижения высоких результатов.

Первыми вступить в борьбу за медали довелось любителям **спортивного рыболовства**. В составах команд - участниц были опытные рыбаки, уже неоднократно представлявшие свои села на районных и областных соревнованиях. Но, несмотря на опыт и интуицию, никому в этот день не попала на крючок ни одна рыбка. Выявлять победителей пришлось по дополнительному заданию - количеству пробуренных лунок за определенное время. Таким образом, первые очки своей команде и золотые медали в свою личную копилку принесли Дмитрий Исламгалиев из с. Кировское и Анатолий Папаев из с. Белагаш. Они набрали одинаковое количество баллов и поделили между собой 1 и 2 места. Третий результат у Дмитрия Новикова (с. Жаксы) и Сергея Хавар из с. Подгорное.

Недалеко от рыбаков, соревновались претенденты на призовые места спартакиады **по шортреку**. В этот день удача сопутствовала команде из села Запорожье в составе Никиты Труш, Руслана Сагитова и Улжан Байхошкарровой. Это уже не первая их высшая награда на районных соревнованиях. Второй результат показала команда с. Белагаш, за которую выступали Раис и Наиль Ханановы и Айжан Кадырова. На 3 месте спортсмены с. Киевское Иван Пинчук, Сергей Брагивевский и Сабина Зимина.

Всего 2 команды приняли участие в **семейных стартах** за право называться лучшей спортивной семьей района. Опередив своих соперников всего на несколько баллов, на высшую ступень спортивного пьедестала поднялась семья Ахметовых (папа Салауат, мама Жанна и дочь Дильназ) из села Белагаш. Следует отметить, что семья Ахметовых и в прошлом году была лучшей, но тогда родителям помогал сын Даурен. Серебряные медали украсили грудь членов семьи Вязовых из села Запорожье в составе папы Михаила, мамы Инны и сына Александра.

А в это время на лыжной трассе продолжалась напряженная борьба за высокие результаты по **Президентскому многоборью**, которое включало в себя преодоление лыжной дистанции, стрельбу из пневматической винтовки и силовые упражнения. Среди лыжников в своих возрастных категориях чемпионами спартакиады стали Иван и Игорь Пушкаревы (Кызылсайский сельский округ), Бахытжан Кекенов и Виктор Карчевский (с. Жаксы), Александр Шихов, Людмила Дворская, Надежда Ветрякова и Алия Мергалимова (с. Киевское), Улжан Байхошкаррова и Асель

Рахметова из Запорожского сельского округа, Владимир Гладченко из Новокиевского сельского округа, Владимир Клейн и Аля Занетдинова (с. Белагаш). «Серебро» на своих дистанциях завоевали Ринат Каримов, Досбол Рамазан, Азамат Ташимов, Салауат Ахметов (с. Белагаш), Светлана Ровгач и Билим Нуркеев (Запорожский сельский округ), Алена Лейченко и Болат Садыков (Новокиевский сельский округ), Люция Макубаева из Кызылсайского сельского округа и Мейрам Токсамбаев из Жанакийминского сельского округа. Бронзовые медали спартакиады вручены Юрию Михненко (с. Киевское), Кундузай Гадалбековой (Кызылсайский сельский округ), Максиму Новик (Новокиевский сельский округ), Михаилу Вязову и Болатбеку Ахмедьянову (Запорожский сельский округ) и Канату Бакай из села Жаксы.

В силовых упражнениях успешнее своих соперников выступили Игорь Пушкарев, Светлана Ровгач, Максим Новик, Болат Садыков, Азамат Жантлеев, Канат Бакай, Болатбек Ахмедьянов. На вторую ступень пьедестала поднялись Денис Новик (Новокиевский сельский округ) Людмила Дворская, Бахытжан Кекенов, Жангельды Отегенов (Жанакийминский сельский округ), Салауат Ахметов, Владимир Клейн. Бронзовые медали соревнований вручены Юрию Вязову, Кундузай Гадалбековой, Бахтияру Мергалимову, Михаилу Вязову, Владимиру Гладченко, Евгению Болотину (Запорожский сельский округ).

Напряженно проходили соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, где первенствовали Денис Новик, Кундузай Гадалбекова, Бахтияр Мергалимов (с. Киевское), Азамат Жантлеев (показавший второй результат - 12 очков), Владимир Гладченко, Канат Бакай. Лучшим снайпером спартакиады Болат Садыков. Нужно отметить достаточно слабую подготовку спортсменов в этом виде соревнований. 12 снайперов из 3 попыток вообще даже не попали в мишень. Столь неудачное выступление отдельных спортсменов заключается в отсутствии тренировочного процесса по причине отсутствия данного типа винтовок в селах района. Было бы неплохо, если бы нашлись спонсоры, готовые приобрести для команды своего села или сельского округа хотя бы обыкновенную пневматику. Появились бы высокие результаты и новые имена победителей. В командном зачете по Президентскому многоборью первое место заняли запорожцы. Второе и третье места соответственно у команд села Белагаш и Кызылсайского сельского округа.

По итогам проведенных соревнований почетное звание чемпионов XXIII районной зимней спартакиады «Хрустальный колос - 2015» завоевали спортсмены Запорожского сельского округа. Второе место и серебряные медали у команды села Белагаш. В таком же порядке эти команды заняли места на спортивном пьедестале и год назад. Хозяева спартакиады, команда Кызылсайского сельского округа, на третьем месте.

Подводя итоги соревнований, нужно отметить высокий уровень их подготовки со стороны администрации ТОО «Каражон», аппарата акима Кызылсайского сельского округа и, конечно же, директора Кировской школы - сад Гульбарам Куандыковой. Все было продумано до мелочей. Как всегда четко отработали судьи Иван Гучев, Виктор Зинченко, Майдан Усин и Дмитрий Гармашов.

В настоящее время формируется команда, которой предстоит защищать честь района на областной спартакиаде, которая пройдет в Зерендинском районе в последних числах февраля. Пожелаем нашим спортсменам удачи!

Виталий ПЕТРИК.

Фото автора.
Село Кировское.